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Участниками конференции стали студенты Ивановского государственного химико-технологического университета, представители администрации университета и преподавательского состава, члены студенческого правительства, студенческих советов общежитий ИГХТУ, члены профкома, старосты групп, отличники учёбы. В рамках пленарных докладов и секционных заседаний факультетов был освещен широкий спектр вопросов, связанных с организацией учебного процесса в университете, выделены наиболее острые проблемы, предприняты попытки найти возможные пути решения выявленных проблем.

После перехода к образовательным стандартам третьего поколения учебный процесс стал очень динамичным, за довольно малые сроки охватываются большие объемы информации, более 50% материала выносится на самостоятельное изучение, большое внимание уделяется контролю знаний студентов. Чтобы обучение студентов всех курсов было еще более эффективным, необходимо постоянное совершенствование учебного процесса.

С этой целью интенсивно реализуется ряд проектов и инициатив по модернизации учебного процесса:
- повышается уровень использования информационных технологий в учебном процессе: лекции с использованием красочных презентаций, контроль знаний с помощью компьютерных тестирований;
- активно используется сайт университета для информирования студентов о решениях ректората, деканатов, связанных с учебным процессом
- в результате анкетирования студентов было выявлено, что при выборе университета их больше всего интересовала будущая профессия – это говорит о том, что первокурсники рассматривают обучение, как хорошую возможность приобрести профессиональные навыки и компетенции;
- активно функционирует электронная библиотека ИГХТУ;
- на сайтах кафедр вывешен график прохождения учебного процесса, с описанием сроков, нагрузки и форм отчета;
- создана эффективная система стимулирования студентов к учебе (повышенные коэффициенты к стипендии за отличную учебу) и науке (система студенческих грантов, конференции, олимпиады);
- в обязательном порядке назначены дополнительные занятия и консультации по ряду общих предметов;
- проводятся тренинги старост 1 курса;
- проводятся мероприятия по сплочению студентов и выявлению лидеров: «Уроки традиций», «Неделя первокурсника», «Поход первокурсников», «Студент года», «Знай наших», «Мисс общежития», «Что? Где? Когда?», «Масленица», «День Химика» и др.;
- проект, связанный с адаптацией студентов к современным условиям приема на работу «Шаг к успеху», стал одним из самых рейтинговых;
- запущен проект «Встреча с ректором без галстуков», на котором в ходе интенсивной работы были даны ответы на самые актуальные и волнующие студентов вопросы;

Совершенствование организации учебного процесса должно быть сконцентрировано на решении следующих наиболее актуальных проблем, которые обозначили студенты в ответах на социологический опрос и в выступлениях:
· недостаточная мотивация и навыки самостоятельной работы;
–	недостаточная техническая оснащенность лабораторий и аудиторий;
–	сохранение и развитие системы выявления и подготовки лидеров;
–	несовершенство санитарно-бытовых условий в общежитиях.

Считать необходимым для совершения учебного процесса:
· Создать на базе факультетов инициативные группы «помощи», в состав которых войдут старшекурсники, получающие надбавку к стипендии «за отличные показатели в учебе»
· Продолжать развитие информационных ресурсов ИГХТУ, в частности подключить все кафедры к работе с дистанционной системой обучения.
· В рамках материальной помощи предусмотреть стимулирующие выплаты студентам, сдавшим сессию с одной тройкой.
· рассмотреть на методическом совете возможность интеграции лабораторных практикумов с научно-исследовательской работой студентов и возможность разработки новых лабораторных работ, включающих элементы исследовательской работы; 

С целью улучшения условий проживания в общежитии:
· продолжить практику проведения мероприятий по адаптации студентов 1-ого курса, проживающих в общежитиях («Школа выживания» и др.);
· проводить ежегодный мониторинг настроения студентов, проживающих в общежитии, для создания эффективной обратной связи с целью улучшения условий проживания;
· Провести открытую встречу проректора по АХР со студентами, проживающими в общежитиях.
· осуществлять дифференцированный подход к каждому проживающему в общежитии и индивидуальную работу со студентами с девиантным поведением;
· своевременно решать бытовые проблемы, возникающие в общежитиях.

Для формирования благоприятного микроклимата в группе и выявления лидеров:
· проводить мониторинг групповых норм и сплоченности в группах при поддержке центра социолого-психологического мониторинга;
· проводить соревнования между группами в учебе, спорте и других аспектах;
· рассказывать в «Химике» о лучших кураторах, старостах, профоргах, отличниках учебы.

Таким образом, учебный процесс подвержен постоянным воздействиям и все более повышающимся требованиям, тем самым помогая студенту реализовать свои потенциальные возможности и открыть перспективу профессиональной самореализации. 
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